

以良性互动为中美磋商创造良好条件

新华
时评
SEIPIING

中国传统中秋佳节到来之际,不断传来中美双方良性互动的消息。9月13日,中方宣布将对新的美国农产品采购实施加征关税排除,有关部门表示支持企业从即日起按照市场化原则和WTO规则,自美采购一定数量大豆、猪肉等农产品。同时,美方日前已决定对拟于10月1日实施的中国输美商品加征关税措施做出调整。

事实上,自从中美双方同意10月初在华盛顿举行第十三轮经贸高级别磋商,双方经贸团队一直保持有效沟通,并将于下周见面,围绕贸易平衡、市场准入、投资者保护等共同关心的问题进行认真交流。本周,中方还公

布了第一批对美加征关税商品第一次排除清单。一系列良性互动,显示出中美双方落实两国元首共识、为打破磋商僵局创造良好条件的积极意愿。

这是国际社会乐见的中美良性互动。去年恰好也是在农历中秋节之日,2018年9月24日,美方正式对从中国进口的约2000亿美元商品加征10%的关税,中方不得已出台反制措施。时光流转,中美经贸摩擦在打打谈谈中起伏跌宕,令全球经济蒙上衰退的阴霾。近期国际社会再度下调世界经济增长预期,如美国前商务部长卡洛斯·古铁雷斯所呼吁,中美双方必须尽快回到谈判桌上,采取积极措施重新恢复双边贸易关系的稳定性,为全球经济注入信心。

中美需要在更多良性互动中找准

解决分歧的正确路径。中美建交40年来,双方已经成为彼此最大贸易伙伴和重要投资对象国,每天有超过1.4万人乘坐航班往返于太平洋两岸,两国每年人员往来超过530万人次,这些都印证着中美关系是“正和博弈”而非“零和博弈”,唯有磋商和合作才是解决问题的正确路径。“希望中美两国通过磋商解决分歧,恢复正常经贸往来。”美中贸易全国委员会董事会主席格林伯格的话,道出了两国工商界的共同心声。该委员会报告显示,去年美国对华农产品出口降幅明显,出口大豆和其他农产品的美国中西部和平原地区受经贸摩擦打击尤其严重。

中美更要在良性互动中不断增进互信。全球化和中美关系正处在一个

关键的十字路口,面对不同历史和文化带来的挑战,中美需要在平等和相互尊重基础上建立一种健康的双边关系,在求同存异中夯实磋商和合作的基础,唯有不断增进彼此互信,才能寻找到双方都能接受的解决分歧方法。

无论采购大豆,还是猪肉,中美农业合作空间广阔,亦如走过40年的中美经贸合作。中方始终反对贸易战,尽管中美经贸磋商之路仍会曲折复杂,人们期待从这个秋天双方的良性互动开始,双方按照两国元首共识指引的方向和路径,抓住眼下时间窗口,拿出更多诚意和行动相向而行,用更多智慧和勇气为推动磋商“取得实质性进展”创造良好条件。

记者 韩洁 安蓓
新华社北京9月13日电

NEWS 微新闻

●为期4天的第24届世界能源大会12日落下帷幕,中国华为公司在大会期间发布了基于5G和人工智能(AI)的系列能源行业创新解决方案,助力能源行业向智能化发展。

●英国首相府发言人13日表示,首相鲍里斯·约翰逊将于16日在卢森堡与欧盟委员会主席容克举行“脱欧”会谈。

●巴西里约热内卢民防部门13日凌晨通报说,该市西区一家医院12日晚间发生火灾,已造成至少11人死亡。

●法国、德国、意大利、西班牙和英国12日发表联合声明,对以色列方面近期发表的有意吞并约旦河谷和死海北部地区的言论表示严重关切。

●据挪威媒体报道,13日中午,一艘正在挪威西南部厄加伦市港口装油的油轮起火,火势很快被控制,无人员伤亡。

●新西兰总理阿德恩13日表示,即将推出的新的枪支管理法将实行严格的枪支登记制度,以监测和追踪新西兰每一支枪支,阻止犯罪分子接触到枪支。

●印度中部中央邦13日发生一起翻船事故,目前确认已有11人死亡、5人失踪。 均据新华社电

“中国红”装点世界



红色是中国传统的喜庆色彩。每逢中国盛大节日,世界各地被“中国红”装点。

图①:2017年9月10日,在美国纽约时报广场,来自赵长军武术队的队员表演“集体拳”。图②:2019年2月15日,在白俄罗斯首都明斯克,当地学生们表演中国舞蹈。图③:2017年9月9日,在比利时首都布鲁塞尔的中国驻欧盟使团,演员在“中国开放日”活动上表演。图④:2018年11月22日,在巴西伯南布哥州累西腓市,伯南布哥大学孔子学院学生在庆典上表演。

新华社发(资料图片)



22年不懈奋斗 为飞行安全保驾护航

(上接第一版)他还取得了国家发明专利一项,主持、参与排除了很多重大疑难和重复故障,其中一些案例促使航空公司修改了相应的手册内容,修复了原来的漏洞。

2017年初,韩冬和同事们开始筹建实作教室。一切都得从零开始。没有设备,他们就自己设计制作;没有课程,他们就自己研讨制定。为了开源节流,很多设备、材料都是韩冬从市场上“淘”来的,为公司节省投入20万元。功夫不负有心人,渐渐地,电气标准施工、线路测量、翼尖灯线路排放等设备陆续被研发制作出来,实作教室的作用也很快显现。在2017年南航机务维修岗位技能竞赛、2018年南航机务维修技能精英挑战赛中,韩冬团队都取得了好成绩。

如今,创新工作室还在不断开发当中,一摞摞设计图纸摆放在韩冬的案头。“我仅仅对飞机的相关系统有所了解,需要提升的方面还有很多,我不会停下来!”这是韩冬经常挂在嘴边上的話。韩冬就是这样带领大家践行工匠精神,为保障飞行安全贡献自己的力量。

(上接第一版)
原来,灵西社区是周边破产企业的家属区,一些居民因下岗失业、生活困难,心中有情绪。一些问题日积月累得不到解决,居民与社区之间互不信任。

打开居民心中的心结,只能靠实干。

社区楼前花坛杂草丛生,刘娟带领工作人员除草翻土,自费买来花草栽种。第二天一早,花草丢失了一多半。刘娟什么也没说,接着买来补栽上,补了再丢,丢了再补。

见此情景,社区居民、共产党员苏太振深受触动,“刘书记心里有一盆火,想温暖咱老百姓,咱们怎么就好意思往她心里泼凉水呢?”他向社区主动请缨,组织7名老党员成立巡逻队,从此花草再也没有丢失,社区环境也逐步好转。

栽种花草的经历,让刘娟明白了一个道理:做群众工作,急不得、躁不得,不要“下暴雨”,雨过地皮湿,什么

也不管用;要和风细雨,润物无声。

一份份付出,收获的是居民的信任。

“居民的事儿居民说了算”

今年,灵西社区三项工程——自来水管道大修、燃气公司做管道保暖、小区改造同时进行。

民生工程,居民高度关注。社区书记一起忙碌的,不仅仅是工作人员。“前几天,我们接连召集居民代表开会,请大家说想法、提建议,为的是让暖心工程成为放心工程。”刘娟说。

倡导居民“自我管理、自我服务、自我发展”,灵西社区建立了民生议事工作制度,定期召开会议,让居民一起研究讨论有关社区建设、社区事务和服务的事项,调动群众参与社区治理的积极性。

如今,这里活跃着一支“温暖灵

西”志愿者义工服务队,每周六为社区居民免费理发、磨刀、配钥匙、维修家电。同时,社区还牵头组建了纠纷调解、法律援助、医疗卫生等10支党员志愿者服务队,满足居民的不同需求。

为充分发挥社区服务网络的功能,在刘娟的建议下,社区党委采取党委考核支部,群众评议党员,党支部和群众“双评”片长、楼长和楼门长的方式,在党支部之间开展争扛“红旗”,在党员之间开展争创“红星”,在片长、楼长和楼门长之间开展争当“优秀志愿者”活动。

每次考评结果出来后,社区党委坚持表彰会与警示教育会合开,让“扛旗”“摘星”的介绍经验,让群众不满意的自我检讨,在互学互鉴中建强基层组织,提高服务质量,让党建工作与民生工作互促互进。

“居民的事儿自己说了算。只有大家共同参与、自我服务,社区才会更和谐。”刘娟说。

“个人受点儿委屈算不了啥”

不久前,灵西社区进行了一项民意调查:“刘娟是个什么样的人?”

居民的反馈归纳起来有23项,其中有两项引人关注:“认真的人”“脸皮厚的人”。

“工作认真、为居民办事丝毫不含糊,这容易理解。‘脸皮厚’是怎么回事?”记者不解。

“‘脸皮厚’也是为了工作、为大家。”有居民告诉记者。

三个字背后,有说不尽的心酸。但在刘娟看来,“居民的幸福笑容就是对党员干部的最大褒奖,与之相比,个人受点儿委屈算不了啥”。

土耳其举行成都美食文化节



9月12日,在土耳其首都安卡拉,中国艺术家在发布会上表演川剧变脸。9月12日,土耳其首都安卡拉举行成都美食文化节新闻发布会。据悉,成都美食文化节于13日至18日在安卡拉举行。

新华社发

■为了民族复兴·英雄烈士谱

特等女战斗英雄郭俊卿

据新华社沈阳9月13日电
(记者赵洪南)郭俊卿,1931年出生于辽宁省凌源县一个贫苦农民家庭。1945年,为了给被地主害死的父亲报仇,她隐瞒自己的真实性別,又将自己的年龄报大两岁,用假名郭富参军。先后任通信员、警卫员、班长、连队文书和副指导员。

郭俊卿到部队后,政治思想觉悟提高很快,积极向党组织靠拢。1947年6月,她加入了中国共产党。

在部队这个大家庭,郭俊卿以深厚的阶级感情,热心关怀着战友们。平时谁有病,她帮助做病号饭;行军途中,她帮助同志们扛枪、背背包,抢救伤病员。一次行军路过没腰深的河,她带头将病号一个个背过河,自己却因受凉落下了病根。

1948年初,郭俊卿调到东北野战军某部三连四班任班长。不久,平泉战斗打响。她带领的四班作为突击班,担负夺取城东第二道山梁的重任。当时,全班只有十来支老式步枪和几十颗手榴弹,战士大都是初上战场的新兵。

面对的是装备精良的60多个敌人。战斗开始后,郭俊卿摇着红旗冲在最前面。战斗中,跑在她身边的副班长中弹牺牲。她高喊着“为副班长报仇”,带头冲上山梁。敌人发起了反冲锋,她带领战友同敌人展开白刃格斗,最终取得了战斗的胜利。

为了不暴露女儿身的秘密,5年中,郭俊卿从不脱衣睡觉,也从不和大家一块上厕所、洗澡。1950年4月,因劳累过度,郭俊卿生病住进医院,这才暴露了她的真实性別。同年9月,她作为特等女战斗英雄,出席了全国战斗英雄代表大会,受到毛泽东、周恩来、刘少奇、朱德等党和国家领导人的亲切接见。大会结束后,她作为中国青年代表团成员出访苏联,受到莫斯科东方大学学生的热烈欢迎。回国后,进入中国农业大学学习。

毕业后,根据组织安排,郭俊卿转业到地方工作,先后担任过山东省青岛第一服装厂厂长、山东省曹县民政局副局长等职。1981年离休后在江苏省常州市定居。1983年9月病逝于南京。

悉尼跑步节:和考拉亲密接触



9月13日,一位饲养员怀抱考拉和参加悉尼跑步节的运动员在一起。悉尼跑步节始于2001年,是澳大利亚最具规模和影响力的全民公益体育赛事之一。今年的跑步节将于9月15日举行。

新华社发

美国考虑发行50年期国债

据新华社华盛顿9月12日电
(记者许缘 杨承霖)美国财政部部长蒂姆·努努钦12日表示,为减轻联邦政府迅速增长的债务负担,财政部最早可能于明年发行50年期国债。

努努钦当天在接受美国媒体采访时表示,为延缓和减少美国国

债借贷风险,过去两年财政部一直在“认真考虑”发行超长期债券。如果50年期国债发行成功,美国还将考虑发行100年期国债。

美国政府目前发行的最长期国债期限为30年。美国官方数据显示,美国公共债务规模已经超过22.5万亿美元。

劲儿,我觉得个人跑跑腿受点儿累,值!”刘娟现在想起来都抑制不住内心的激动。

提起刘娟,年过八旬的社区居民张丽英说:“‘闺女’做事有那股子劲,我们的大事小情都是她最重要的事。”

张丽英回忆,过去,社区冬天暖气不热,供暖公司以灵西社区处于管线末端为由不作为,刘娟带领工作人员三天两夜吃住在锅炉房,自己动手烧锅炉,折腾得蓬头垢面,硬是把暖气烧热才收兵。

多年来,刘娟始终将居民的大事小事、急事难事挂在心上,与居民共解难题、共渡难关。她认定,作为基层党员干部,就是要用责任与担当、温暖与爱心打开群众的心结,走进群众内心。

“最欣慰的就是看见居民笑,最难受的就是看见居民哭。”刘娟告诉记者,群众的鼓励和点赞,是她最大的动力。

打开群众心结 走进群众心中

“居民的事儿自己说了算。只有大家共同参与、自我服务,社区才会更和谐。”刘娟说。

“个人受点儿委屈算不了啥”

不久前,灵西社区进行了一项民意调查:“刘娟是个什么样的人?”

居民的反馈归纳起来有23项,其中有两项引人关注:“认真的人”“脸皮厚的人”。

“工作认真、为居民办事丝毫不含糊,这容易理解。‘脸皮厚’是怎么回事?”记者不解。

“‘脸皮厚’也是为了工作、为大家。”有居民告诉记者。

三个字背后,有说不尽的心酸。但在刘娟看来,“居民的幸福笑容就是对党员干部的最大褒奖,与之相比,个人受点儿委屈算不了啥”。